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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 17 APRIL 
2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
4. PRIVACYVERKLARING STAD NIEUWPOORT BETREFFENDE DE VERWERKING VAN 
PERSOONSGEGEVENS IN HET KADER VAN GEMEENTEBELASTINGEN

De Raad,

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 286 t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de artikelen 41, 162 en 170 § 4 van de Grondwet;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG);

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 8 april 2025 om het 
reglement ‘Privacyverklaring Stad Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in 
het kader van gemeentebelastingen’ ter goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad;

Overwegende dat door de financiële dienst aan GD&A advocaten de vragen werden gesteld of de 
verwijzing naar de privacyverklaring van de stad Nieuwpoort voldoende is om aan art. 11/1 Decreet 
van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 
gemeentebelastingen (hierna: Decreet) uitwerking te geven en anderzijds de mogelijke verplichting om 
een “GDRP-reglement” door de gemeenteraad te laten goedkeuren.
Hoewel artikel 11/1 Decreet vrij uitgebreid en volledig is, worden enkele aspecten, vooral met 
betrekking tot de rechten van de betrokkenen, nog niet geregeld. Dit wordt overgelaten aan de 
verwerkingsverantwoordelijken om dit zelf te regelen op basis van wat haalbaar en organisatorisch 
gewenst is in de afzonderlijke gemeente, stad of provincie. Een enkele verwijzing naar artikel 11/1 
Decreet lijkt dan ook onvoldoende te zijn in de belastingreglementen.
De ontbrekende aspecten, waaronder de rechten van betrokkenen, moeten door de stad verder 
worden uitgewerkt. Dit is van belang, aangezien artikel 11/1 §3 Decreet steden en gemeenten 
expliciet als verwerkingsverantwoordelijken aanwijst, waardoor deze verantwoordelijkheid rechtstreeks 
bij de stad ligt.
Bij het raadplegen van de huidige gemeentelijke privacyverklaring werd vastgesteld dat deze vrij 
algemeen is en niet specifiek is toegespitst op de verwerking van persoonsgegevens bij de vestiging, 
invordering en geschillenbehandeling van belastingen. Hoewel de rechten van de betrokkenen wel 
worden uitgewerkt, lijkt de algemene regeling in de privacyverklaring niet geheel overeen te stemmen 
met de specifieke regeling in artikel 11/1 Decreet. Dit is ook niet vreemd gezien het zeer verschillende 
soorten verwerkingsactiviteiten betreft die noodzakelijkerwijs onder andere modaliteiten gebeuren. De 
verwijzing naar de hedendaags bestaande privacyverklaring zou dus eveneens onvoldoende zijn.
De meest pragmatische benadering hiervoor is om in de belastingreglementen te verwijzen naast 
artikel 11/1 decreet naar een privacyverklaring, die specifiek in dit kader werd opgesteld. De huidige 
privacyverklaring blijkt immers te algemeen te zijn om helemaal correct te zijn.
Niettegenstaande de Algemene Verordening Gegevensbescherming geen formele eisen stelt dat de 
privacyverklaring moet worden goedgekeurd door de gemeenteraad zou men ook kunnen stellen dat 
wanneer er in de betrokken belastingreglementen wordt verwezen naar een privacyverklaring 
(specifiek op het vlak van gemeentebelastingen), en de gemeenteraad uitsluitend bevoegd is om de 
belastingreglementen vast te stellen, het niet onlogisch is dat ook deze privacyverklaring wordt 
gevalideerd door de gemeenteraad;
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Overwegende dat voorgesteld wordt dat de raad het onderstaande reglement ‘Privacyverklaring 
Stad Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in het kader van 
gemeentebelastingen’ goedkeurt;

BESLUIT: 19 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Het onderstaande reglement ‘Privacyverklaring Stad Nieuwpoort betreffende de verwerking 
van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen’ goed te keuren:

Privacyverklaring Stad Nieuwpoort 
Betreffende de verwerkingen van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen
De bescherming van uw persoonsgegevens is belangrijk voor de Stad Nieuwpoort.

Deze Privacyverklaring biedt u gedetailleerde informatie in verband met de bescherming van uw 
persoonsgegevens die door Stad Nieuwpoort, met bestuurlijke zetel te Marktplein 7, 8620 Nieuwpoort 
en met ondernemingsnummer 0207.485.869 (“wij”) worden verwerkt, in het kader van: 

 Het vestigen van gemeentebelastingen van de stad Nieuwpoort; 

 Het invorderen van gemeentebelastingen van de stad Nieuwpoort; 

 Het behandelen van eventuele administratieve bezwaren tegen een aanslag, een 
belastingverhoging, een administratieve geldboete of enig andere betwisting met 
betrekking tot een gemeentebelasting van de stad Nieuwpoort; 

Als verwerkingsverantwoordelijke is Stad Nieuwpoort hiervoor verantwoordelijk. 

Met deze Privacyverklaring wenst de Stad Nieuwpoort u daarom te informeren over welke 
persoonsgegevens zij verwerkt over u, om welke redenen zij deze gegevens verwerkt, hoelang deze 
gegevens worden bewaard en hoe u uw rechten, indien gewenst, kan uitoefenen.

Neem in elk geval deze Privacyverklaring aandachtig door.

Voor alle vragen en/of opmerkingen in verband met deze Privacyverklaring kan u terecht op de 
contactgegevens bepaald in punt 8 van deze Privacyverklaring.

1. WAAROM EN OP WELKE BASIS VERWERKEN WIJ UW PERSOONSGEGEVENS?

Overeenkomstig artikel 11/1 van het Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering 
en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen (hierna: het Decreet van 30 mei 
2008), verwerken wij uw persoonsgegevens voor: 

1. de vestiging en invordering van gemeentebelastingen van de stad Nieuwpoort; 

2. de behandeling van administratieve bezwaren tegen een aanslag, belastingverhoging of 
een administratieve geldboete met betrekking tot een gemeentebelasting van de stad 
Nieuwpoort;

Deze verwerkingen van persoonsgegevens zijn telkens gebaseerd op één van de grondslagen 
voorzien in artikel 6, eerste lid, 1), c) en e), van de Algemene Verordening Gegevensbescherming, 
met name: 

 Wettelijke verplichting: de verwerking van uw persoonsgegevens is noodzakelijk om te 
voldoen aan een wettelijke verplichting die op de Stad Nieuwpoort rust;

 Taak van algemeen belang/ openbaar gezag: de verwerking van uw persoonsgegevens is 
noodzakelijk voor de vervulling van een taak van algemeen belang of een taak in het kader 
van de uitoefening van het openbaar gezag dat aan de Stad Nieuwpoort is opgedragen.

2. WELKE PERSOONSGEGEVENS GEBRUIKEN WIJ OVER U, EN WANNEER?

Overeenkomstig artikel 11/1 van het Decreet van 30 mei 2008 verwerken wij uw persoonsgegevens 
enkel indien u een belastingplichtige, een belastingschuldige of een vertegenwoordiger van een 
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belastingschuldige bent, met betrekking tot één of meerdere gemeentebelastingen van de Stad 
Nieuwpoort. 

In voorkomend geval zijn wij op basis van het Decreet van 30 mei 2008 gerechtigd om de volgende 
categorieën persoonsgegevens te verwerken: 

1. Van belastingplichtigen: 

a. De persoonsgegevens in het belastingkohier;

b. Het elektronisch adres bedoeld om elektronische berichten te ontvangen;

c. Gegevens over de belastingschuld, met name het belastbaar feit en het 
belastingbedrag dat daaruit voortvloeit;

2. Van belastingschuldigen en hun vertegenwoordigers: 

a. Naam, voornaam en adres van de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger;

b. Het elektronisch adres bedoeld om elektronische berichten te ontvangen;

c. Gegevens over de belastingschuld, met name het belastbaar feit en het 
belastingbedrag dat daaruit voortvloeit;

d. Relatie tot de belastingplichtige.

In ieder geval zijn wij op basis van het Decreet van 30 mei 2008 ook gerechtigd om uw 
rijksregisternummer te verwerken, meer bepaald om op een unieke wijze natuurlijke personen te 
kunnen identificeren.

3. HOE VERWERKEN WIJ UW PERSOONSGEGEVENS?

§ 1. Uw persoonsgegevens zullen door ons enkel verwerkt worden voor de doeleinden, vermeld in 
punt 1 van deze Privacyverklaring.

Ingeval wij het wenselijk of noodzakelijk zouden achten om uw persoonsgegevens tóch voor andere 
dan in deze Privacyverklaring vermelde doeleinden te verwerken, dan zal hiervoor uw uitdrukkelijke 
toestemming worden gevraagd waarbij u het recht geniet om u te verzetten tegen dit gebruik van uw 
persoonsgegevens voor andere doeleinden (zie punt 7 van deze Privacyverklaring).

Deze voorafgaande toestemmingsvereiste geldt echter niet indien wij uw persoonsgegevens zouden 
verwerken voor (andere) doeleinden die met de in deze Privacyverklaring vermelde doeleinden 
verenigbaar zijn. 

§ 2. Wij nemen passende administratieve, technische en fysieke beveiligingsmaatregelen om uw 
persoonsgegevens te beschermen tegen onopzettelijke of onwettige verwijdering, onopzettelijk 
verlies, ongeoorloofde aanpassing, ongeoorloofde openbaarmaking of toegang, misbruik en enige 
andere onwettelijke vorm van verwerking van uw persoonsgegevens in ons bezit. 

§ 3. Onverminderd punt 4 van deze Privacyverklaring, hebben in beginsel enkel onze mandatarissen 
én personeelsleden toegang tot uw Persoonsgegevens, en dit steeds beperkt tot de mate waarin deze 
mandatarissen of personeelsleden uw persoonsgegevens nodig hebben voor de uitoefening van hun 
functie en-/of opdracht.

4. DELEN WIJ UW PERSOONSGEGEVENS MET DERDEN?

Er worden in principe geen persoonsgegevens doorgegeven aan derden, tenzij dat noodzakelijk is 
voor het vervullen van onze taken, zoals voorzien in punt 1 van deze Privacyverklaring, of aan ons 
wordt opgelegd door of krachtens een wettelijke bepaling.

Indien derden daartoe gemachtigd zouden zijn bij wet of decreet, hebben zij slechts toegang tot 
persoonsgegevens voor zover die toegang toereikend, ter zake dienend en niet overmatig is voor het 
uitvoeren van de taken die hun zijn toegewezen in het kader van de vestiging en invordering van 
belastingen van de belastingplichtigen en/of de behandeling van administratieve bezwaren tegen een 
aanslag, belastingverhoging of een administratieve geldboete.
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5. HOELANG BEWAREN WIJ UW PERSOONSGEGEVENS?

§ 1. De persoonsgegevens die wij verwerken voor de doeleinden, vermeld in punt 1 van deze 
Privacyverklaring, bewaren wij in overeenstemming met artikel 11/1 van het Decreet van 30 mei 2008 
en artikel III.87 van het Bestuursdecreet van 7 december 2018. Dit betekent: 

 Maximaal 10 jaar: voor bestuursdocumenten die persoonsgegevens bevatten en 
betrekking hebben op het innen van belastingen of retributies; 

 Maximaal 30 jaar: voor bestuursdocumenten die persoonsgegevens bevatten en 
betrekking hebben op het innen van belastingen of retributies die voortvloeien uit zakelijke 
rechten; 

Deze bewaringstermijn begint te lopen vanaf het ogenblik dat de belasting of retributie is geïnd.

Als een rechtsmiddel wordt ingesteld tegen een beslissing over de bestuursdocumenten worden de 
lopende bewaartermijnen geschorst tot er een definitieve, in kracht van gewijsde gegane en 
uitvoerbare beslissing over het rechtsmiddel is genomen.

§ 2. De persoonsgegevens worden in elk geval niet langer bewaard dan nodig is voor het doel 
waarvoor ze zijn verzameld. 

§ 3. Na afloop van de bewaartermijn worden uw persoonsgegevens in beginsel gewist. 

Daarom kan het recht op toegang, het recht op wissen, het recht op rectificatie en het recht op 
gegevensoverdraagbaarheid niet worden uitgeoefend noch opgelegd na het verstrijken van de 
bewaartermijn.

6. WELKE ZIJN UW RECHTEN EN HOE KAN U DEZE UITVOEREN?

§ 1. In overeenstemming met de toepasselijke regelgeving kan eenieder wiens persoonsgegevens wij 
verwerken voor de doeleinden, vermeld in punt 1 van deze Privacyverklaring, een recht laten gelden 
op:

 Inzage: u heeft het recht om van ons uitsluitsel te verkrijgen over het al dan niet verwerken 
van u betreffende persoonsgegevens en, in bevestigend geval, inzage en-/of kopie te 
verkrijgen van (o.m.) deze persoonsgegevens;

 Rectificatie: ingeval u meent dat uw persoonsgegevens waarover wij beschikken onjuist of 
onvolledig zouden zijn, kan u verzoeken om een correctie of een vervollediging van deze 
persoonsgegevens;

 Wissing: u kan verzoeken om de wissing van uw persoonsgegevens voor zover de 
verwerking ervan niet nodig is voor het nakomen van een in het Unierecht of het lidstatelijk 
recht neergelegde wettelijke verwerkingsverplichting die op de Stad Nieuwpoort rust, of het 
vervullen van een taak van algemeen belang of het uitoefenen van het openbaar gezag dat 
aan de Stad Nieuwpoort is verleend;

 Beperking: onder bepaalde omstandigheden kan u verzoeken om de beperking van de 
verwerking van uw persoonsgegevens zoals bepaalt in art. 18 Algemene Verordening 
Gegevensbescherming;

 Bezwaar: u beschikt over de mogelijkheid om bezwaar te maken tegen een verwerking van 
uw persoonsgegevens, wanneer deze verwerking berust op een andere rechtsgrond dan 
toestemming of een wettelijke verplichting die op de stad Nieuwpoort rust. Zo kan u, 
wanneer uw persoonsgegevens worden verwerkt voor de vervulling van een taak van 
algemeen belang of openbaar gezag, bezwaar maken tegen deze verwerking door ter 
rechtvaardiging van het bezwaar een reden op te geven die verband houdt met uw 
specifieke situatie; 

 Intrekken van uw toestemming: ingeval een verwerking van uw persoonsgegevens zou 
berusten op uw toestemming, dan hebt u steeds het recht om deze toestemming in te 
trekken, met dien verstande dat zulks geen afbreuk kan doen aan de rechtmatigheid van 
de verwerking(en) op basis van uw toestemming voor het tijdstip van de intrekking ervan;
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 Gegevensoverdraagbaarheid: voor zover wettelijk van toepassing, hebt u het recht om de 
persoonsgegevens die u aan ons hebt verstrekt in een gestructureerde, gangbare en 
machinaal leesbare vorm te verkrijgen of, voor zover technisch mogelijk, over te laten 
dragen aan een derde partij.

De uitoefening van deze rechten is in beginsel kosteloos en zullen zo spoedig mogelijk doch uiterlijk 
binnen de wettelijk voorziene termijnen worden behandeld.

§ 2. Indien u één van voornoemde rechten wenst uit te oefenen, kan u een brief of e-mail richten naar 
de contactgegevens zoals bepaalt in punt 8 van deze Privacyverklaring.

Om te vermijden dat iemand anders uw rechten uitoefent, kan het bestuur uw identiteit verifiëren. 
Wees altijd zo specifiek mogelijk als u uw rechten wilt uitoefenen. Dan kan het bestuur uw vraag 
concreet en correct behandelen. 

§ 3. In overeenstemming met de toepasselijke regelgeving hebt u, naast de hierboven vermelde 
rechten, tevens het recht om een klacht in te dienen bij de bevoegde toezichthoudende autoriteit. 

7. HOE KAN U WIJZIGINGEN AAN DEZE PRIVACYVERKLARING OPVOLGEN?

De Stad Nieuwpoort kan deze privacyverklaring aanpassen.

Wij nodigen u uit de laatste versie van deze Privacyverklaring online te raadplegen en wij zullen u – 
voor zover technisch en juridisch mogelijk – van belangrijke veranderingen op de hoogte houden via 
onze website of via onze andere gebruikelijke communicatiekanalen.

De datum van de laatste wijziging wordt onderaan de Privacyverklaring aangegeven.

8. HEEFT U NOG VRAGEN OF WENST U ONS TE CONTACTEREN? 

Indien u vragen zou hebben over de verwerking van uw persoonsgegevens zoals omschreven in deze 
Privacyverklaring, kan u ons als volgt contacteren: 

Naam: Stad Nieuwpoort

Adres: Marktplein 7, 8620 Nieuwpoort

E-mail: klachten@nieuwpoort.be

Website: Klachten - Stad Nieuwpoort

Daarnaast kan u ook steeds de functionaris voor gegevensbescherming (de zogenaamde DPO) van 
de Stad contacteren via privacy@c-smart.be 

Laatst gewijzigd op 17/04/2025

Art.2. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst financiën en de dienst communicatie.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 17 april 2025
Voor eensluidend afschrift:
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